

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 191 (10549)
ВТОРНИК
26
СЕНТЯБРЯ
1972 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



В трамвае — к забою

ДОНЕЦК. На многие сотни километров протянулись в угольных шахтах линии подземного трамвая. Однако он доставляет горняков только до участка, а дальше, к рабочему месту, приходится идти пешком. Теперь и остаток пути добытчики угля смогут преодолевать транспортом. Государственная комиссия рекомендовала в серийное производство монорельсовую дорогу «МГЛ», созданную для этого в Донецком научно-исследовательском угольном институте. Ее протяженность 1200 метров.

Начался штурм Днепра

КАНЕВ. (Черкасская область). Этого дня строители ордена Ленина управления «Днепрострой», сооружающие Каневскую ГЭС, ждали давно. В основные сооружения ГЭС они уложили 700 тысяч кубометров бетона и смонтировали 45 тысяч кубометров сборных железобетонных конструкций, выполнили много других работ. Начат монтаж первых гидроагрегатов, пущен судоходный шлюз и затоплен котлован ГЭС.

И вот 24 сентября начался намыв песка в створе 200-метрового прорана, оставленного для многоводной реки между двумя частями плотины. Пройдет немного дней, и сотни тысяч кубометров песка заполнят брешь в плотине ГЭС, перегородив течение реки. Начнется подъем воды и заполнение нового, шестого по счету рукотворного моря на древнем Славутиче.

Ко дню 50-летия образования СССР его воды приведут в движение первые шесть горизонтальных гидроагрегатов капсульного типа. Их коллектив гидростроителей обязался пустить в нынешнем году — вместо четырех по заданию. Ток Каневской ГЭС польется по энергетическим артериям страны.

Новое месторождение

ГОМЕЛЬ. Мощный фонтан нефти хлынул из скважины, пробуренной южнее действующего Осташковичского месторождения. Ее суточный дебит — 800 тонн. Поток жидкого топлива фонтанирует из межселевых отложений с глубины 3900 метров.

Большие успехи сопутствуют белорусским нефтяникам в социалистическом соревновании по достойной встрече 50-летия образования СССР: за 8,5 месяца добыто почти 4 миллиона тонн нефти — на 28 тысяч тонн больше планового задания.

Мощность домны удвоится

ЧЕЛЯБИНСК. Погасла первая домна Челябинского металлургического завода. Эта печь — ветеран, пущенная в годы минувшей войны, проработала почти три десятка лет и дала нашей промышленности свыше пяти миллионов тонн металла. Ныне домна уступает место сооружаемой сейчас более мощной и совершенной. Объем новой печи почти вдвое больше старой. Она оборудуется улучшенной системой механизации и автоматизации хода производственных процессов. Реконструкцию первой домны завода намечено завершить к 50-летию образования СССР.

ТАСС.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

НА ШАХТЕ «КУЗНЕЦКАЯ»

С перевыполнением

Большого успеха добивается сквозная комплексная бригада Ивана Васильевича Фетисова с участка № 4 в соцсоревновании по достойной встрече 55-й годовщины Великого Октября. Ежедневно горняки выдают на-гора по 1250-1300 тонн угля при суточном плане 1000 тонн. За три недели сентября бригада имеет на сверхплановом счету 3000 тонн.

В начале этого месяца коллектив обсудил свои обязательства в честь предстоящего праздника. Горняки решили за сентябрь и октябрь выдать по 2000 тонн угля дополнительно к плану и сейчас уверенно несут свою трудовую вахту.



От четкой работы скипового подъема зависит ритмичность очистных участков шахты, недаром горняки называют его сердцем шахты.

Специальность машиниста скипового подъема сложная и ответственная. Здесь нужны высокие технические знания и большое внимание. Всем этим и обладает лучший машинист подъема шахты «Кузнецкая» Николай Николаевич Ключеров.

Фото М. ШАЕВА.

Проходят собрания

В участковых профсоюзных организациях шахты начались отчетно-выборные собрания. Первые прошли на участке подъема, ОТК и монтажном. В отчетных докладах говорилось о выполнении решений, принятых на заседаниях комитетов в отчетном году.

Ноябрьский уголь

— Дня через два-три наша шахта выполнит октябрьский государственный план по добыче угля, — сообщила в понедельник в редакцию газеты инженер планового отдела шахты «Кольчугинская» М. П. Бабаева.

С опережением календарного времени горняки шахты начали трудиться давно. С начала года постоянно они шли с опережением плана. В сентябре на сверхплановом счету у горняков — 14596 тонн топлива. В авангарде борьбы за сверхплановый уголь, за сверхплановые метры — многие очистные и подготовительные бригады. Вот фамилии бригадиров передовых коллективов: А. Н. Чуйков, В. П. Громадюк, Л. А. Маринин, В. Ф. Саратов, А. Б. Болдов.

Недавно горняки шахты пересмотрели свои социалистические обязательства. И решили в этом году выдать 120 тысяч тонн угля дополнительно к плану, увеличить производительность труда по добыче угля на рабочего в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 15 процентов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Вышли на рубеж

В начале месяца мы разговаривали с начальником добычного участка № 4 шахты «Полысаевская» Ю. А. Ивашкиным.

— Сейчас пока положение еще не совсем хорошее. Во второй половине сентября должны твердо встать на план. Да, да, сейчас мы впервые начали работать с планом 100 тонн в сутки, — рассказал Юрий Александрович.

Как сказано, так и сделано: во второй половине сентября среди очистных бригад шахты вперед вышла бригада В. И. Архипова, работающая на участке № 4. Горняки взяли из-под механизированного комплекса ОКП-2У 2822 тонны топлива дополнительно к плану.

Шахтеры считают, что сегодняшней рубеж — это только начало борьбы за большой уголь.

Д. НИКОЛАЕВ.

СТРАДА В ЮЖНОМ

● РЕПОРТАЖ ИЗ СЕЛА ●

— Замучались мы, честное слово, нынче. Раньше, кажется, нас щадила погода, а тут — словно прорва. Слава богу, хоть с картошкой во время управилась — студенты медучилища выручили, — говорит Михаил Федорович Калининchenko.

Бригадира второго участка колхоза имени Ленина легко понять: забот в эту страду куда больше, чем бывало. — что ни день, то хмарь да дожди. А время бежит — вот уже и сентябрь на самой убыли...

— А о девчатах, скажу вам, черкните пару слов — обязательно.

...В новом доме, еще пахнущем опилками и стружками (в Южном теперь есть свой заезжий двор), хозяйничают трое. Сосредоточенно колдуют над кастрюлями Света Петрова, Нина Петушкова, Оля Почалина. Они — это студенческий «пищеблок». Три десятка девчат должны каждое утро плотно поесть, — а иначе и работа спориться не будет. — солид-

но подкрепиться в обед, да и после рабочего дня поддержать упавшие силы. Вот почему с петухами, когда еще «дряхнет» это многоголовое, словно улей, девчачье племя, три «мамы» уже на ногах.

Впрочем, «впритирку» — следом за ними поднимаются еще шестеро: Оля Горностаева, Ира Цицер, Таня Ломанова, Галя Вяткина, Оля Леонова и Леонид Павлович Тетерин — руководитель студентов. У этой шестерки, помимо уборочных работ, есть и другие — сохранение спортивной формы. Ведь пятеро девчат — спортивная гордость не только педагогического училища, но и всего Ленинска-Кузнецкого. Скажем, Оля Горностаева — нынешняя чемпионка области по бегу на 800 метров среди средних учебных заведений.

А «урожайные» заботы — у всех тридцати трех.

Будущие учителя прижились в колхозе сразу же. Наверное, и не удивительно: в этом же составе год назад они помогали убирать урожай в совхозе «Возвышенка». Свою марку держат они и в Южном.

— В первый же день, — рассказывает Л. П. Тетерин, — мы побывали в конторе участка, получили конкретное задание. Вначале дегрели кормовую свеклу, убрали 3 гектара, работали на току, а потом взялись за картошку.

На уборке картофеля студенты отличились: в самый короткий срок они убрали клубни с шести гектаров. Как рассказывает бригадир второго участка М. Ф. Калининchenko, в Южном собрали с гектара по 11,5 тонны. Студенты уже засыпали на се-

мена 17 тонн картофеля. Будущие учителя показали в поселке Южном пример во всем: и в труде, и в отдыхе, и...

Узнали девчата о том, что живет в поселке престарелый инвалид, участник Великой Отечественной войны Иван Сидорович Епин. Жена у него умерла, а сам он не в силах хозяйничать по двору. Собрались на совет да и решили: поможем. Выкопали ему картошку, убрали огород, а потом навели «блеск» в избе. Чуть ли не каждый день забегают к нему и сейчас.

Я побывал в Южном, когда девчата «добывали» последнюю из шести гектаров сотку картофеля. Сейчас они сортируют его для отправки в город. А часть студентов подрабатывает на току зерно.

— Не уедем до конца страды, — заверяет Л. П. Тетерин. — Видим, наша помощь здесь очень нужна.

С. МИХАЙЛОВ.

Колхоз им. Ленина.

Знания — массам

После XXIV съезда КПСС в нашей стране произошли важные политические события, которые наложили свой отпечаток на постановку всей лекционной работы, указали обществу «Знание» определенное направление — проводить свою работу в неразрывной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Как же справляется лекторская группа общества «Знание» шахты с поставленными перед ней задачами?

Ответом на этот вопрос был доклад председателя общества «Знание» шахты К. Г. Худякова на состоявшемся на днях заседании партийного комитета.

— На шахте создано и постоянно работают 5 лекторских групп, которые укомплектованы квалифицированными лекторами. Только с ноября прошлого года членами лекторской группы и приглашенными товарищами из других организаций города и области было прочитано для трудящихся шахты и жителей поселка более 120 лекций на политические, экономические, военно-патриотические темы, по трудовому законодательству.

На шахте имеется комсомольско-молодежная лекторская группа, которой прочитано 12 лекций на участках и комсомольских вечерах. Боль-

шую и плодотворную работу по распространению знаний проводят члены лекторской группы — работники библиотеки под руководством заведующей Л. А. Будняковой.

Активно работают с трудящимися, инженерно-техническими работниками и служащими шахты по повышению их политического и экономического образования, по разъяснению основ трудового законодательства лекторы А. Н. Абрамов, И. И. Серебряков, М. Г. Норушев, В. С. Косыненко и другие.

Для повышения эффективности использования оборудования на шахте под руководством главного механика работает лекторий по изучению новой техники.

В целях повышения активности лекторской группы на шахте объявлен смотр-конкурс. В декабре при подведении итогов лучшие пропагандисты, политинформаторы будут награждены Почетными грамотами, ценными подарками. Вместе с этим партком, отмечая положительное в работе общества «Знание», указал на слабые стороны в деятельности лекторских групп, наметил пути активизации их работы по подготовке к празднованию 50-летия образования СССР.

В. ТОНЬШЕВ.

Шахта «Октябрьская».

ПРИЗНАТЬСЯ, при первом знакомстве с Михаилом Попанцем я особого прилива энтузиазма не испытывал: слишком уж точно подтверждалось все то, о чем перед этим рассказывали его товарищи: «Скромнее, что-либо о себе — слова не вытнешь». Не то, чтобы я был против скромности, но согласиться, когда вы хотите побольше узнать о ком-либо, а на все ваши вопросы — односложные ответы — беседовать с таким человеком тяжело, тем более писать о нем. И вот сидим мы в комитете комсомола, наловину молчим. Я пытаюсь его разговорить, а Михаил в ответ кивает головой или молча улыбается. И вдруг — словно подменили Михаила. Разговор кончился подростком. Теперь уже говорит он и как говорит!

— Ребятам ведь, что надо? Интересное, увлекательное занятие. И тогда улица будет им другом. И тогда можно быть спокойным, что дурные увлечения не станут их попутчиками. Вот организовали мы в прошлом году «Клуб мальчиков»...

Михаил говорит «мы», хотя доподлинно известно, что инициатором этого доброго начинания был он. Это он подобрал еще четырех ребят с шахты, бывших моряков, и организовал морской клуб. Более двухсот ребят окрестного поселка стали его завсегдатаями. Они изучили морской устав, строевую подготовку, устраивали «военные» игры на местности. Вскоре весте существовали мальчишеского клуба развлеклась по всему городу. Приезжали ребята из других районов. И все здесь находили себе занятия по душе. И, конечно же, заводилой всего был Михаил Попанец.

О настоящем друге ребят услышали и в подшефной школе № 37. И когда настала учебная пора, то в комитет комсомола неожиданно пожаловала делегация школьников одного из классов. Члены ее настоятельно про-

сят, чтобы к ним вожатым-производственным непременно был направлен Михаил Попанец. Конечно, просьба ребят была исполнена.

Михаил Попанец пришел на шахту «Комсомолец» после службы во флоте, с десятилеткой за плечами. И еще, как выразился секретарь комитета комсомола Гаян Исмагилов, с «настоящей комсомольской закалкой». Да, действительно, закалка у Михаила стоящая. Ведь во флоте он был секретарем комсо-



Член горкома

мольского бюро корабля. И когда пришел на шахту, первым делом зашел в комитет комсомола. И вот создание мальчишеского клуба было его своеобразной рекомендацией как комсомольца.

По своему характеру общительный, энергичный, Михаил постоянно находит сам себе поручения. Например, инициатива создания радиокружка принадлежит ему, кустовые соревнования среди дворовых команд на приз кубка «Кожаный мяч» также не обошлись без его участия. Или, допустим, идет сдвиг горняками нормативов нового комплекса «ГТО» — Михаил в числе членов судейской коллегии.

Смотришь на этого парня и невольно задумываешься над тем, что является тем источником энергии, который держит его

в постоянном поиске, в движении. Очень точно на это ответил секретарь комитета комсомола Гаян Исмагилов:

— Люди — его источник. Потому что он любит их, любит быть среди них и работать с ними. Он верит им, и они верят ему. Именно своей целеустремленностью он зажигает их.

Когда Михаил Попанец взял личный план-обязательство в ходе Ленинского зачета и выступил с инициативой, многие скептики засомневались в исполнении задуманного им. Ведь в своих обязательствах он записал и повышение разряда, и освоение еще одной специальности, и поступление в техникум. Но когда наступила пора подведения итогов, оказалось, что свое слово Михаил сдержал. Все пункты обязательства им были выполнены. И когда Михаил Попанец вновь выступил с инициативой, с новым личным творческим планом, во уже на второй год девятой пятилетки, его примеру последовало значительно большее количество комсомольцев, нежели в первый раз.

Однажды Михаил сказал: «Дело есть дело, и если выполнять его плохо, то уж лучше вовсе за него не браться». Видимо, эти слова и являются девизом жизни Михаила Попанца. За какое бы дело он ни взялся, он непременно доведет его до конца.

На последней отчетно-выборной комсомольской конференции Михаила избрали членом горкома комсомола. Он закреплен за сектором военно-патриотического воспитания. За прошедший год он не раз участвовал в работе комиссий по проверке и вклада в его отчетах о состоянии дел — конкретный, принципиальный анализ работы той или иной комсомольской организации.

Есть мечта у Михаила — стать горным инженером. И когда я спросил, сможет ли он осуществить ее, он ответил: «Должен».

А. ФЕЛИНГЕР.



Провожая очередную смену горняков в шахту, зарядчица ламповой Надежда Матвеевна обычно говорит:
— Счастливого вам пути! Хорошей работы!
— Спасибо, Надежда, — весело отвечают ей горняки.
Добрая, идущая от чистого сердца улыбка всегда необходима зарядчице. Более 10 лет Надежда Матвеевна Ваганова трудится в ламповой зарядчице. За добросовестный труд администрация шахты «Польсаевская» много раз отмечала ее благодарностями, ценными подарками.
А шахтеры? Они всегда, возвращаясь из-под земли, говорят ей большое спасибо. За яркий свет.
На снимке: **Н. М. ВАГАНОВА.**
Фото **Д. НИКОЛАЕВА.**

ВЫДАЛСЯ на редкость солнечный, тихий полдень. Мы с Юрием Александровичем Яркевым, преподавателем физики, не стали ожидать автобуса и решили пойти пешком. У киоска «Союзпечать» Юрий Александрович по обыкновению остановился и, осмотрев газеты, стал перечислять: «Красную звезду», «Кузбасс», «Известия», «Социалистическую индустрию».

Я удивился такому разнообразию, как-то уже вошло в привычку, что человек берет газеты одного направления. И сказал об этом Юрию Александровичу. Он улыбнулся и пояснил:

— Восемь лет служил в армии, авиационный механик. «Красную звезду» читаю почти два десятка лет. «Кузбасс»? Я живу в Кузбассе. «Социалистическая индустрия»? Я же физик.

Много периодической печати выписывает Юрий Александрович на дом, но вот покупать газеты в киоске он продолжает. Конечно, те, какие не идут по подписке.

Мы шли не торопясь по проспекту Ленина и говорили о нашей школе, о новой учебной программе, о том, что нынче приток учащихся в школу рабочей молодежи возрос.

— Здравствуйте! — перед нами стоял крепкий сложенный молодой человек. Я узнал Михаила Фетисова. Он успешно закончил школу и был в классе, которым руководил Юрий Александрович.

— Здравствуй, Миша. Как дела? — спросил Яркев, довольный встречей. — Поступил?

— Поступил, Юрий Александрович. В Кузбасский политехнический.
— А еще кто из наших ребят? — Юрий Александрович так и спросил: «Из наших ребят». Он считает всех, кто учился в школе рабочей молодежи, своими.
Михаил Фетисов сообщил о тех, о ком знал. Николай Леонов поступил тоже в Кузбасский политехнический, Ната-

Он отлично понимает, как трудно человеку совмещать труд с учебой. Понимает потому, что и сам прошел этот путь. Поступив на работу на завод «Кузбассэлемент», слесарем, он пошел в пятый класс вечерней школы рабочей молодежи и окончил ее. Затем восемь лет службы в авиационных частях механиком, Кемеровский педагогический институт, физико-математический факультет и, наконец, преподавание в ШРМ № 10.

• ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ •

Есть такой учитель

ша Черданцева будет учиться в финансово-экономическом, двое поступили в медицинский.

И надо было видеть лицо Юрия Александровича! Он был рад за своих ребят. Что ни говори, а учителю самая большая награда, когда его воспитанники успешно идут выбранной ими жизненной дорогой...

Юрий Александрович с удовольствием прозано с имена бывших своих учащихся, ныне работающих на разных участках. Это и Геннадий Котов — механик шахты «Кольчугинская», окончивший Кузбасский политехнический, и Анатолий Абрамов, выпускник Томского политехнического, и Надя Караева, и Люба Пашнигорева, заканчивающие медицинский институт. И многие другие. За семь лет, что работает Яркев в школе рабочей молодежи, получили путевку в жизнь более полутора тысяч юношей и девушек. И со многими он встречается, радуется их успехам.

На уроках Юрий Александрович всегда старается объяснить материал доходчиво и ясно. Он использует передовые методы лучших учителей. Ни один урок не проходит без наглядных пособий, светозвукотехники, опытов. Учащиеся любят бывать в его кабинете. В нем уроки всегда проводятся живо, интересно. И не удивительно, что учащиеся хорошо усваивают текущий материал.

За хорошую работу Юрий Александрович Яркев трижды награждался похвальными грамотами горно.

В школе Яркев ведет общественную работу. Он избран секретарем партийной организации.

Обычно говорят, что учителем надо родиться. Мне кажется, в этом есть истина. Юрий Александрович Яркев, видимо, родился учителем. Так органично он слился со школой, что трудно и представить его на другом месте.

П. ФЕДОРОВ.

Трудовая Судьба

«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

● ЧИТАТЕЛЬ
ПРОДОЛЖАЕТ
РАЗГОВОР ●

Главное — порядок

Прочитав в газете выступление кондуктора автобуса тов. Кузнецовой «Всегда ли прав клиент?», я целиком согласна с ней. Да, у нас почему-то принято считать, что работник сферы обслуживания непременно должен встречать клиента улыбкой.

Далеко не всегда культурны клиенты, ведь для улыбки нужна, очень нужна взаимная вежливость.

Мне приходится ездить на автобусах каждый день и не раз встречаешь в автобусах выпивших людей. Разговаривают громко, сквернословят, а бывает, и чуть за грудки не хватают друг друга. Тут уж не знаешь, как бы быстрее доехать до своей остановки, а как же работают кондукторы?

С чего же это он должен улыбаться? Глядя на наше, прямо скажем, хамское отношение друг к другу и к нему? Вот мы, клиенты, просим, чтобы организации, которые непосредственно должны заниматься наведением порядка в общественных местах, поспешали. Вот когда порядок будет наведен, тогда мы будем входить в автобус спокойно и нас будут встречать с улыбкой.

Т. ВЛАСОВА.

ВДВОЙНЕ ОБИЖЕНА

У меня сломался телевизор, и я вызвала мастера. Тот пришел, вскрыл телевизор, смотрел его целый час, а потом говорит: «Везите в ателье». Я увезла, ремонтировали его две недели и безуспешно: 100-процентное искажение.

Главный инженер, которого пригласили для определения причины плохой работы, быстро нашел ее: телецентр, искажает. Бог с ним, с этим телецентром, может быть, и он когда-то будет работать без брака — взяла я телевизор. Но шофер категорически отказался доставить мне вещь на дом, хотя дом-то почти рядом с ателье. Ходила и к главному инженеру, и к диспетчеру — бесполезно, не смогли и они умолить шофера. Диспетчер во всему еще меня и отругала.

Хочу вот через газету задать два вопроса заведующему телеателье тов. Курятину: почему в его коллективе работают такие невежи? Почему у шофера ателье иной распорядок дня, чем у всего коллектива телеателье?

А. КУЗНЕЦОВА.

КАК ЭТО в басне у А. Крылова — «оглянуться не успела, уж зима катит в глаза»...

Зима, действительно, скоро «прикатит», о приближении ее свидетельствует начавшийся поток писем в редакцию от квартиросъемщиков с жалобами в адрес жилищно-коммунальных контор на их нерасторопность и неготовность встретить «скорую гостью».

Весной-летом холод не беспокоил, да и время летнее дорого — то отпуск, то еще что, — жильцы забыли на время свои беды, а сейчас зашевелились, забеспокоились, вспомнили, что и печи-то не отремонтированы и завалинки не завалены, и крыша с прошлого года протекает, и то, и се. В общем, все дороги повели их в жилконторы, а от туда... часть из них — прямо в редакцию.

Вот коллективное письмо жителей дома № 2 по пр. Кирова: «Ремонт водной трассы.

Ежемесячно редакция газеты «Ленинский шахтер» получает сотни читательских писем. В одних речь идет о сопереживании в честь 50-летия образования СССР, в других — о нарушителях трудовой дисциплины, срыве сроков ввода в эксплуатацию объектов. И, как правило, в каждой редакционной почте месяца есть письма, много писем, в которых затрагивается одна какая-нибудь тема. Тема сегодняшней редакционной полосы писем — культура обслуживания. Редакция намерена и в дальнейшем публиковать подобные тематические страницы.

проведенный ЖКК-1 летом, оказался некачественным; колодец в квартире № 3 совершенно не утеплили. Рабочие свалили в траншею две машины опилок, засыпали землей.

кут крыши! Ждем помощи!». Только помощь не очень спешила, ждала, очевидно, «толчка сверху».

Не оттого ли (в ожидании особых указаний) в домоуп-

можно согласиться с тем, что рабочей силы в ЖКК явно не хватает, но нельзя никак оправдать того равнодушия и, прямо скажем, бюрократизма, с каким домоуправы и начальники ЖКК реагируют на жалобы.

Порвалась, к примеру, водопроводная труба у дома № 45 по ул. Орджоникидзе, а наладить аварию в течение 3-х недель некому. РСУ утверждает, что сдали дом после ремонта ЖКК-3, там кивают на «Водоканалтрест», а последний — снова на коммунальщики. Так карусель и крутится.

До сих пор не удовлетворена домоуправлением заявка на кладку дымовой трубы по пер. Ледниковскому, 3. Неизвестно (ответ до сих пор не получен от ЖКК-3) выведен ли тепловой колодец из квартиры у гр. Зиновьевой по ул. Пушкина, 76, отремонтированы ли пол и стены.

Вопрос ремонта жилья ЖКК, в частности, по заявкам квартиросъемщиков, не новый.

Очевидно, настало время, подумать серьезно, как в дальнейшем лучше и своевременнее решить эту проблему, потому что речь в целом идет также о сохранности жилого фонда.

Н. ПИСАРЕВА.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

К СЕССИИ
ГОРСОВЕТА

ОБЗОР ПИСЕМ

а первый же дождь все размыл. Сильный заморозок — и трубы лопнут, останется дом без воды. Домоуправа Кизлярскому наши просьбы не трогают. У нее один ответ: «Шлаку негде достать».

А жители с улицы Панферова (пос. Полысаево-1) уже сейчас без воды. РСУ УЖКХ, прокладывая новую водопроводную линию, порвало трубу. Порыв не ликвидировали — оставили доделывать ЖКК-5, к тому же и траншею засыпали плохом.

Не раз и не два обращались квартиросъемщики с пр. Кирова, 5, 7, с ул. Реактивной, 1, пер. Ачинского, 20 и Крупской, 112 в свои ЖКК: «Те-

рвлениях и снапливается без движения множество заявок квартиросъемщиков, поданных ими порой несколько месяцев назад?»

В ЖКК-5 (начальник Ю. Б. Григоров), например, на ремонт только печей — более 140 заявок. Спрашивается, дождутся ли жильцы их выполнения в этом году?

Чуть меньше подобных заявок (около 120) в ДУ горкомхоза (домоуправ Л. И. Чуприкова). И тоже сдвигов мало.

Странно, но всякий раз почему-то любая жалоба жильца встречается работниками жилищно-коммунальных контор с неприязнью: что, мол, они жалуются, взяли бы сами и отремонтировали.

СКИДКА НА ПЕРИФЕРИЮ?

15 сентября я подошел к магазину № 9, когда до обеденного перерыва оставалось 25 минут (перерыв в магазине с 13 часов). Магазин оказался закрытым. Когда я и другие собравшиеся около двери стали стучать, требуя, чтобы открыли двери, нам заявили: закрыли на обед. На неоднократные наши требования продавцы отвечали отказом. Через 5 минут нас все же впустили, но двери закрыли опять.

Я потребовал книгу жалоб. В ответ услышал насмешки и вое: «Сейчас принесем». Конечно же, не принесли. Боялись, видно, что жалобу напишу, а я всего-навсего вопрос письменно хотел задать заведующей магазином: почему в Москве в крупных магазинах закрывают на обед за 10 минут до обеда или до конца рабочего дня и успевают обслужить покупателей, а у нас иначе?

Г. ПАШИНСКИЙ.

Чисто, светло и уютно в столовой № 22, что расположена на электроламповом заводе. Небольшой коллектив, возглавляемый Н. В. Горшковой, стремится к тому, чтобы рабочие были накормлены быстро и вкусно.

Нина Горшкова в этой столовой работает совсем недавно — после окончания училища. Но молодой повар уже успела завоевать авторитет среди работников завода своим кулинарным искусством.

На снимке: повар столовой № 22 Нина ГОРШКОВА.

Фото Д. СВЕТЛОВА.

НАШ город изменяется у нас, жителей, на глазах: с каждым днем становится более современным, красивым. Приезжих удивляет, что шахтерский город такой зеленый. Но как обидно было слушать иронию командированного горьковчанина на междугородной телефонной станции, когда он безуспешно пытался заказать разговор с родным городом, и в итоге послал телеграмму, чтобы вызвали его на переговоры — так оказалось проще.

Мне часто приходится звонить по междугородному телефону, и почти каждый раз случаются недоразумения.

Попытайтесь позвонить в Кемерово — в ответ: «В течение часа», — и приходится

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ...

ждать, думая, что быстрее доехать, чем дозвониться. Телефон-автомат работает лишь изредка. Из Кемерово по автомату дозвониться можно до многих городов, а у нас до Кемерово нельзя. Допустим, Кемерово — областной центр, ему больше привилегий, но Белово имеет 5 каналов на Москву, а наш город — ни одного. Вот и получается: заказываешь разговор с Москвой на 24-00, а состоится он только в 1-30 ночи. Такая же история, если заказывать Новосибирск, Барнаул. Несколько раз я пыталась вызвать Новосибирск по телефо-

ну в 19-20 часов, но в ответ: «Работы много, звоните после 24».

Да и культура обслуживания низкая, кассир заказ примет и идет передавать телефонистке. И нет доброжелательности к посетителям, все делается, на мой взгляд (да, наверное, и многим так кажется), с большим нежеланием. Или товарищи-связисты слишком спокойные люди? Хотелось бы прочитать на страницах газеты мнение о своей работе, перспективах на будущее самих наших связистов.

Т. УГРЕНИНОВА.

Наверняка-опечатка

9 сентября в 4 часа дня я пошла в магазин № 65 сдать стеклопосуду. Не успела я переступить порог магазина, как продавец Валя Балаева закричала мне, что банки в магазине не принимают, что я могу шарагать с ними домой.

Я поинтересовалась: «Почему?». Последовал ответ, что нет тары. Я сказала, что приношу банки пятый раз и не могу сдать, и еще раз попросила банки принять. Тогда продавец прокричала, чтобы я не «заходила» и замолчала.

Я попросила книгу жалоб. Тогда Валя снова разразилась потоком «комплиментов» в мой адрес: что я-де сама на своей работе плохо работаю, что на меня, может, больше жалоб пишут в школе. А вот, если продавец что не так сказал, все сразу книгу жалоб требуют.

Я попросила пригласить заведующую. Дверь из склада распахнулась и на пороге показались разъяренная женщина. Она прокричала, что продавец один и что она не может носить эти банки, ей некогда и книги никакой не даст.

Банки у меня не приняли, книги для записи предложения об отсутствующей в любое время тары мне не дали. Я, основательно обруганная продавцом-острословом Валей за свою «мелочность», понесла домой полнехонькую сетку этих несчастных банок. А дома с досадой еще раз перечитала в газете объявление о том, что все магазины орс принимают стеклопосуду и посуду. Наверное, опечатка вышла. Магазин № 65 наверняка — исключение.

Назавтра я беспрепятственно в другом магазине этого же орс сдала злополучные стеклобанки.

В. ОСТАПЕНКО,
учительница.

ОПАСНАЯ ИГРА С ОГНЕМ

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

На Ближнем Востоке вновь пронесся огненный смерч войны, опять пролилась кровь ни в чем не повинных мирных жителей. Не считаясь с возмущением мировой общественности, поправ устав и решения ООН, правящие круги Тель-Авива совершили еще одну наглую провокацию. Вслед за варварскими бомбардировками городов и селений Сирии и Ливана танковые и механизированные части израильской армии вторглись в южные районы Ливана, неся смерть и разрушения, предавая все на своем пути огню и мечу. Натолкнувшись однако на упорное сопротивление ливанской армии, агрессоры вынуждены были отойти. Согласно последним сообщениям, израильские войска и военная техника сосредоточиваются сейчас в районе оккупированных ими в свое время сирийских Голанских высот. В связи с этим сирийские войска приведены в боевую готовность, для отражения возможной израильской агрессии.

Свои преступные акции против Ливана и Сирии Тель-Авив

пытался представить как «месть» за трагические события на Олимпиаде в Мюнхене. Но кого может ввести в заблуждение эта дымова завеса тель-авивской пропаганды? Разве не ясно, что ни Ливан, ни Сирия не несут никакой ответственности за действия группы экстремистов?

Между тем есть все основания полагать, что военные операции Израиля против арабских народов, были заранее запланированы. Создается впечатление, что израильское правительство только и ждало предлога для нападения на соседние арабские государства.

Обращает на себя внимание и еще одно обстоятельство. В то время, как широкая мировая общественность с возмущением осудила разбойничьи действия Тель-Авива, империалистическая, прежде всего американская, пропаганда развернула кампанию в его поддержку. А представитель США в Совете Безопасности, наложив veto на резолюцию, осуждающую израильскую агрессию, тем самым поощрил

тель-авивских «ястребов» на новые провокации против арабских народов. «США, — указывает каирская газета «Аль-Ахрам», — заранее знали о готовящемся нападении и выразили «понимание» причин, толкающих Израиль на подобные акции».

Возникает вопрос: какие же цели преследовали Тель-Авив и стоящие за его спиной империалистические круги? Ответ довольно очевиден: «игра мускулами», демонстрируя свою военную мощь, Тель-Авив и его покровители хотели бы поставить арабов на колени, заставить их отказаться от борьбы за возвращение захваченных Израилем земель.

Видимо, не случайно и то, что нынешние агрессивные действия Израиля совпали с попытками империалистов и арабской реакции подорвать арабо-советское сотрудничество. Ведь именно Советский Союз, как и другие страны социалистического содружества, является надежным союзником арабских народов в борьбе против империализма

и агрессии. Это еще раз подчеркнуто в Заявлении Советского правительства по поводу последних событий на Ближнем Востоке.

Разбойничье нападение на Ливан преследовало и еще одну цель — подорвать единство арабских народов в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии и, как пишет лондонская «Таймс», «вбить клин между ливанскими властями и палестинцами». Но эти расчеты не оправдались. «Пусть все знают, — заявил после израильского вторжения премьер-министр Ливана С. Салам, — что наши отношения с проживающими среди нас палестинцами — это отношения дружбы, братства и крепкого сотрудничества».

Опасной игрой с огнем, которую затеял Тель-Авив, должен быть положен конец. Последние события на Ближнем Востоке лишней раз подтверждают настоятельную необходимость политического урегулирования ближневосточного конфликта, на основе вывода израильских войск со всех оккупированных арабских территорий и признания законных прав арабского народа Палестины.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ПЛОТОВАЯ И ТРАВОВАЯ

Специальная комиссия, созданная для расследования коррупции среди полицейских Нью-Йорка, поделила полицейских города на плотовых и травовых — тех, кто думает только о приработках, которые можно получить с помощью занимаемой должности, и травовых — более многочисленных, но и более опасных. Эти просто принимают небольшие «подаяния» — взятки, которые им предлагают. Комиссия рекомендует назначить специального заместителя генерального прокурора только для ведения дел о коррупции в полиции, а также создать особый отдел, который будет вести наблюдение... за полицейскими.

«ДЕДУШКЕ БЫ ЭТО ПОНРАВИЛОСЬ»

На театральном фестивале в Байрейте (ФРГ) режиссер из ГДР Гетц Фридрих представил необычную редакцию одной из сцен оперы Вагнера «Тангейзер». Борьба между духом и телом была выведена им как сражение между фашистскими силами и рабочими. Состоятельная публика встретила новшество отрицательно. А директор фестиваля, внук Вагнера Вольфганг заявил: «Дедушке бы это понравилось».

НЕ УКРАДИ!

В церкви города Хэтфорд (США) устроились случаи кражи. Полиция предложила настоятелю вывесить объявление, призывающее прихожан к бдительности. Святой отец после долгого размышления расклеил на стенах храма следующее предупреждение: «Присматривайте, пожалуйста, за вашими пальто. Еще не все наши посетители крепки в вере».



26 СЕНТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.58 Программа передач. 18.00 Для малышей. Мультфильмы. 18.30 Разговор о главном. Проблемы и задачи комсомольских организаций ГПТУ. 19.00 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 19.30 Киночерк. 19.40 «Партийная новь». Коммунисты колхоза «Ударник полей» Промышленновского района на уборке урожая. 20.20 Киножурнал. 20.30 Теленовости. 20.45 «Свой». Художественный фильм. 22.08 «Страницы природы». 22.53 Реклама и объявления. Москва. 23.00 «Время». 23.30 Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатлу им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
ОП 13735. Заказ № 8103. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 2750

Наш календарь



28 сентября исполняется 175 лет со дня рождения Федора Петровича ЛИТКЕ (1797—1882) — выдающегося русского мореплавателя и географа XIX века, адмирала русского флота. Он исследовал берега Новой Земли, Камчатку, Чукотский полуостров, Каролинские острова, остров Бонин. Ф. П. Литке много сделал для развития русской науки. Он являлся одним из инициаторов и учредителей Русского географического общества и в течение двадцати лет возглавлял его работу. С 1864 по 1881 год Ф. П. Литке был президентом Российской Академии наук.

Имя Ф. П. Литке увековечено на мировой карте. Оно 15 раз повторяется на картах Арктики и северной части Тихого океана. Его именем назван пролив между Камчаткой и островом Карагинский, несколько островов в Арктике.

Фотохроника ТАСС.

В РАЧАМ очень часто приходится слышать жалобы пациентов на головную боль. Существует мнение, что это, сопутствующая болезнь XX века.

Действительно, резкое увеличение количества информации, шум транспорта и промышленных предприятий, условия жизни в многонаселенных городах — все это создает дополнительную нагрузку нашей нервной системе. И вот надвигается головная боль как следствие неврозов, гипертонии и других причин.

Больному Н., обратившемуся недавно за медицинской помощью, пришлось несколько недель подряд задерживаться вечерами на работе. Был конец квартала и потребовался небольшой «аврал» для того, чтобы закончить проект в срок. Ложиться спать приходилось позже обычного. Появилась бессонница и чтобы ее ликвидировать, уже лежа в постели, Н. старался читать и много курил. Наутро он вставал с тупой болью в голове, раздраженный.

Болезненное состояние в этом случае было вызвано усталостью и переутомлением. Правильно организованный режим работы, своевременный сон и активный отдых вернут прежнюю работоспособность и сделают человека бодрым.

К наиболее распространенным заболеваниям относятся мигрень. Приступ мучительной боли длится от нескольких минут до нескольких часов. Ее усиливают звуки, резкий свет, запахи. Иногда приступ мигрени удаётся облегчить, если вымыть голову горячей водой, стянуть ее туго полотенцем и поставить горчичники на затылок. Врач располагает дополнительным арсе-

ГОЛОВНАЯ БОЛЬ

• СОВЕТЫ ВРАЧА •

налом лечебных средств.

При гипертонии — повышенном кровяном давлении — болевые ощущения появляются чаще всего в затылочной части. Такой приступ можно ликвидировать, если поставить горчичники на затылок или между лопатками, сделать горячую ножную ванну. И, конечно, нужно прекратить курение, нельзя употреблять спиртных напитков.

Иного характера головная боль у людей, страдающих гипотонией — болезнью пониженного кровяного давления. Она возникает из-за недостаточного снабжения кровью сосудов головного мозга. Создается ощущение, будто на голову надет обруч. Иногда у таких людей темнеет в глазах, бывают обмороки.

Вполне понятно, что лечение этих двух заболеваний различно. Здесь в каждом конкретном случае правильный совет должен дать врач, но четкий режим, чередование труда и отдыха, занятия физической культурой, питание, насыщенное витаминами, — вот те общие требования, которые медицина предъявляет пациентам.

Повторяющиеся головные боли могут быть первыми предвестниками атеросклероза мозговых сосудов. Принято считать, что атеросклероз — болезнь людей пожилого возраста. Но это не совсем так. Нередко он развивается и у молодых. Способствует этому напряженная умственная работа, связанная с сидячим образом жизни, злоупотребле-

ние алкоголем и курение, излишества в еде.

Изменения сосудов при атеросклерозе и гипертонической болезни нередко сопровождаются спазмами и могут привести к закупорке просвета сосуда стеснившейся кровью или разрыву стенки сосуда. Это уже очень тяжелое заболевание — инсульт. Нарушения мозгового кровообращения сопровождается расстройством движений — параличом, потерей чувствительности, речи. Приступы головной боли в этом состоянии сопровождаются тошнотой и рвотой, а нередко и потерей сознания. Такому больному необходимо обеспечить покой, и врач должен у его постели определять правильную лечебную тактику.

Описанные явления, свидетельствуют о серьезности осложнений.

Как видите, происхождение головной боли настолько разнообразно, что в ее лечении не может быть шаблона. Одно и то же средство улучшит состояние одного и совсем не поможет другому. Только правильное применение лекарственных средств и других видов лечения, назначенных врачом в результате тщательного обследования больного, может в короткий срок проявить нужные действия.

Амалия КАЛАНДАРИШВИЛИ, главный врач московской городской психоневрологической больницы № 12.

(ТАСС).

БАКИНОВ ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ГОРЯЧИЕ ТРОПЫ
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА
(Две серии)
Сеансы: 5, 8.
«СИБИРЬ»
МЕСТЬ ГАЙДУКОВ,
ПРИКЛЮЧЕНИЕ
ГАЙДУКА АНГЕЛА
Сеансы: 12, 5, 8.
ГИБЕЛЬ «ЧЕРНОГО КОНСУЛА»
Сеансы: 10, 3.
«РОДИНА»
ДОРОГА К СЧАСТЬЮ
Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.
ЗА НАМИ МОСКВА
Сеансы: 9, 3.

Специализированное управление механизации и треста «Ленинск-шахтострой» производит прием шоферов на курсы машинистов автокранов. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 2-го октября с. г. Плата в период обучения 70 рублей в месяц.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.

Ленинск-Кузнецкое автотранспортное предприятие, находящееся по ул. Орджоникидзе, 9, производит набор на курсы водителей с отрывом от производства с выплатой стипендии 32 руб. 50 копеек. Начало занятий с 1 октября с. г.

Обращаться по адресу: ул. Орджоникидзе, 9, отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий гортопсбыт продает населению каменный уголь за наличный расчет по цене 5 руб. тонна.

Обращаться по адресу: ул. Мухоморова, 8, с 8 до 17 часов.

Утеряны шоферские права на имя Овдина Александра Алексеевича. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Крымская, № 16.

Коллектив ПАТП-2 выражает глубокое соболезнование начальнику отдела эксплуатации Сметюх Федору Андреевичу по поводу преждевременной смерти его отца

СМЕТЮХ
Андрея Мироновича